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            Verbale n.  04 /2017 

 
L’anno 2017 il giorno 28 del mese di Agosto si è riunita la VII^ Commissione Consiliare presso 

la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n. 01 del 

22.08.2017. 

  
Alle ore 10.10 il Presidente Rosario Arcoleo, invita il Segretario Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente risultano presenti anche i Consiglieri Marcello Susinno e Sabrina 

Figuccia. Essendo raggiunto il numero legale, il Presidente  dichiara aperta la seduta, in prima 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  
Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g.: 

 

VARIE ED EVENTUALI SU MODIFICA REGOLAMENTO MOTOCAROZZETTE 

 

La Cons. Fuguccia propone al Presidente di inserire all’o.d.g. della prossima Convocazione 

del mese di settembre  il suddetto argomento e a tal proposito sollecita l’audizione del 

Comandante di Polizia Municipale e dell’Assessore di competenza. 

Alle ore 10.25 sopraggiunge anche la Consigliera Giuseppina Russa; La discussione 

prosegue sul tema. 

Alle ore 10.55 arriva anche il Consigliere Claudio Volante. 

 

Oggi è preventivata l’audizione della d.ssa Lanzarotta e del Dr. Brucato Leonardo per discutere 

sulla proposta avente ad oggetto:  

 

1. APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DEFINIZIONE AGEVOLATA DELLE 

CONTROVERSIE TRIBUTARIE AI SENSI DELL’ART. 11 COMMA 1 BIS D.L. 24.04.2017 

N.50 CONVERTITO IN LEGGE N. 96/2017 (AREG 921699/2017)  

- parere richiesto in data 23.08.2017 con motivi d’urgenza. 

 

Inizia l’audizione. Preliminarmente il Presidente Arcoleo ringrazia gli intervenuti per la loro 

tempestiva partecipazione alla seduta odierna. 

Prende la parola il Vice Presidente Volante che, per una migliore intelligenza degli atti, chiede agli 

intervenuti di conoscere i dati aggiornati del contenzioso tributario attuale. Questi vengono prodotti 

dai funzionari seppure in via indicativa. 

Interviene alla discussione anche il Consigliere Susinno che rileva la propria perplessità circa  

l’adesione potenziale del cittadino rispetto all’opportunità di approvare il Regolamento proposto. 

In breve il Consigliere Susinno si interroga sull’effettiva efficacia del regolamento che si andrebbe 

ad approvare. Interviene anche la Consigliera Figuccia che chiede ai funzionari intervenuti se, 

sull’argomento, siano state sentite le parti sociali ed in specie sulla previsione della prima rata. 
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La d.ssa Lanzarotta e il Dr. Brucato replicano che, a fronte del cospicuo contenzioso presente è 

opportuna l’approvazione di un regolamento che consenta ai contribuenti di sanare la loro posizione 

contributiva. Si parla nello specifico della Tarsu.  

Il Consigliere Volante chiede ulteriori chiarimenti sui dati del contenzioso attuale.  

La d.ssa Lanzarotta evidenzia che in specie, il recepimento del TUEL, alla stregua del quale, 

competente a deliberare sulle tariffe è la Giunta Comunale, ha innescato un grave contenzioso. 

La Dr.ssa Lanzarotta e il Dr. Brucato chiariscono che l’agevolazione nella fattispecie prevede che 

non venga pagata la sanzione e gli interessi di mora.  

Su sollecito del Consigliere Susinno i funzionari evidenziano che naturalmente il regolamento 

proposto è perfettamente aderente e conforme alla disciplina nazionale vigente in tema di contributi  

che, peraltro, risulta  assai vincolante sul tema.  

Il Presidente prende la parola per invitare gli intervenuti ad offrire alcuni chiarimenti sull’art. 11 del 

Decreto Legge n. 50 riguardante il “diniego della definizione”. 

Il Consigliere Susinno evidenzia che questa sanatoria prevista dal regolamento proposto riguarda le 

liti in corso ad una certa data e si domanda  come mai, visto che c’è anche esigenza di rimpinguare 

le casse del Comune, la sanatoria non riguardi anche situazioni pendenti in assenza di 

impugnazione.  

L’agevolazione riguarda solo le situazioni di liti in corso e lascia fuori chi non può più fare ricorso 

all’agevolazione di cui alla “rottamazione”. Il Consigliere Susinno evidenzia che forse sarebbe più 

opportuno anche dal punto di vista mediatico dare un’ulteriore possibilità di mettersi in regola 

anche a coloro che non hanno proposto impugnazione tempestivamente.  

La Consigliera Figuccia, osserva che nella fattispecie l’Amministrazione Comunale stila un 

regolamento che applica la legislazione nazionale vigente. Con l’introduzione di detto regolamento  

vengono fatti salvi la sanzione, gli interessi di mora e viene offerta la possibilità della rateizzazione. 

Il 02.10.2017 è la data ultima di adesione.  

La domanda di adesione deve essere spontanea e viene attuata unitamente al pagamento della prima 

rata.  

Alle ore 12.10 si allontana la Consigliera Russa che dichiara di esprimere parere favorevole alla 

proposta de qua, nella misura in cui in data odierna il Presidente ritenga di aprire la discussione per 

il voto della stessa. 

 

Il Vice Presidente pone in trattazione dunque la proposta avente ad oggetto: 

  

2. AFFIDAMENTO SERVIZIO RISCOSSIONE COATTIVA DELLE ENTRATE COMUNALI  

A MEZZO RUOLO ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE E/A RISCOSSIONE 

SICILIA S.P.A. AI SENSI DEL COMMA 16 ART. 1 D.L. 22.10.2016 CONVERTITO IN LEGGE 

N. 225/2016 - (AREG 921888/2017) – parere richiesto in data 23.08.2017 ; 

 

Il Vice Presidente Volante solleva delle perplessità sulla circostanza che il prelievo venga affidato 

solo alla Agenzia delle Entrate e non già avvalendosi di altre società e di altre forme che non siano 

necessariamente la riscossione a mezzo ruolo.  
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Il Dr. Brucato chiarisce che la riscossione a mezzo ruolo è la più sicura e celere e che la può fare 

solamente  EX EQUITALIA oggi AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE E/O 

RISCOSSIONE SICILIA S.P.A., ma non preclude comunque l’utilizzo di altri mezzi di riscossione 

quali l’ordine di ingiunzione da affidare ad altre società private; Per l’Avv. Volante si tratta di un 

nuovo affidamento e non di un vecchio affidamento; quindi, a parere del medesimo, non c’è 

trasparenza perché non c’è solo RISCOSSIONE SICILIA S.P.A per riscuotere coattivamente le 

entrate coattive comunali. 

L’argomento va approfondito. A parere dell’Avv. Volante occorre verificare se non vi siano 

soluzioni alternative alla riscossione a mezzo ruolo mediante RISCOSSIONE SICILIA S.P.A. 

Chiusa l’audizione il Presidente e la Commissione tutta ringraziano gli intervenuti. 

 

Il Presidente apre la discussione sul voto e invita i Consiglieri ad esprimere parere sulla proposta  

1. APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DEFINIZIONE AGEVOLATA DELLE 

CONTROVERSIE TRIBUTARIE AI SENSI DELL’ART. 11 COMMA 1 BIS D.L. 24.04.2017 

N.50 CONVERTITO IN LEGGE N. 96/2017 (AREG 921699/2017)  

- parere richiesto in data 23.08.2017 con motivi d’urgenza 

 

Con espresso riferimento al Decreto Legge 24.04.2017 n. 50 e sentito il parere dei funzionari che 

hanno dichiarato che tale regolamento è conforme alla Legge succitata, nonché con riguardo ai dati 

forniti dai medesimi, anche alla luce della circostanza che l’approvazione di tale regolamento 

consentirebbe una sanatoria per i contribuenti, la Commissione da parere favorevole all’unanimità 

dei presenti. 

Si rinvia l’approvazione dei verbali a domani. 

Alle ore 12.40 si allontana anche il Consigliere Volante. 

I lavori proseguono brevemente con 

      

 PROGRAMMAZIONE DEI LAVORI DELLA COMMISSIONE E CALENDARIZZAZIONE 

AUDIZIONI. 

 

Il Presidente, alle ore 12.45, dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile successiva la 

lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

      Il Segretario                                  Il Presidente  

     Avv. Liliana Volo       Rosario Arcoleo 

   

                

 

      

            

       


